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INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     INGA KNITS     

 

от SOCKSSCARFKNIT 

 

Мастер-класс #DACHAsocks 
на 2 спицах, без шва, единой нитью 

(женские, размер 36-41) 

 

 
 

 

Вам понадобятся: 

Спицы прямые: основные - №3,5, дополнительные - №3 

маркеры (необязательно) 

Трикотажная игла или крючок № 2,5 

Пряжа 40-90 г на пару носков  

в зависимости от пряжи, размера и высоты носка 

Размер 36/37 38/39 40/41 

Длина стопы, см 23 24 25,5 
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Плотность вязания – измерять по образцу, связанному лицевой гладью 

дополнительными спицами - на полразмера меньше основных (важно 

количество петель):  

Для размеров 36-39  плотность 22 петли и 30 рядов - 10 см х 10 см 

Для широкой стопы подойдет также плотность 20 п. и 28 р. 

Для размеров 40-41  плотность 20 петель и 28 рядов - 10 см х 10 см 

 При измерении плотности ориентируйтесь на количество петель, 

количество рядов принципиального значения не имеет. 

 

 

Образец 1  

(натуральный бежевый/коричневый) 

связан в ДВЕ нити: 

ALIZE Superwash, 420 м в 100 г, 75% шерсть, 

25 % полиамид, и 

Пехорка Верблюжья, 600 м в 100 г, 

65 % верблюжья шерсть,  

35% акрил высокообъемный 

 

 

Образец 2 (белый) 

связан в ДВЕ нити: 

ALIZE Superwash, 420 м в 100 г, 75% шерсть, 

25 % полиамид, и 

Пряжа из Троицка «Пчелка» 100% акрил 

 

 

Образец 3 (темный пестрый) 

связан в ДВЕ нити из носочной пряжи  

NACO BOHO, 400 м в 100 г,  

75% шерсть, 25 % полиамид 

 

 

Образец 4  

(желтый с блеском/горчичный) 

Пряжа из Троицка «LANA GRACE Superfine», 

610 м в 100 г 

25% мериносовая шерсть, 75% акрил 

и Пряжа Пехорская «Мерцающая»,  

430 м в 100 г 

96% акрил объемный, 4% метанит 
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Любая другая пряжа (сочетание пряжи), подходящая по плотности; 

рекомендуются сложные составы: на основе шерсти и второй компонент 

для прочности (полиамид, акрил, хлопок). В качестве второй нити можно 

также использовать тонкую пушистую пряжу. 

Небольшое отклонение от плотности можно скорректировать, 

используя спицы меньшего/большего размера, при этом основные спицы 

должны быть на полразмера больше дополнительных. 

Создайте свой вариант сочетания пряжи – сделайте свои носочки 

неповторимыми! 

 

Данное описание подойдет для вязания женских носочков для 

размеров 36/37,  38/39,  40/41 при соблюдении указанной плотности. 

Обратите внимание, что плотность для размеров 40/41 отличается от 

плотности для меньших размеров. 

Параметры, указанные в описании, общие для всех размеров, кроме 

длины подошвы. Длина подошвы до начала вывязывания мыска указана 

сначала для размера 36/37, и в скобках – для размеров 38/39,  40/41. 

Количество набираемых петель – это количество половины петель 

при наборе на обычные носки. 

 

ВИДЕО 

Мастер-класс включает видео всех ключевых моментов работы.  

В тексте описания указано, какие видео фрагменты имеются. Рядом 

с названием каждого ВИДЕО указана активная ссылка. 

Также Вы можете зайти в папку со всеми ВИДЕО  по ссылке: 

https://disk.yandex.ru/d/QP6-2RYvPOzQdg 

 

Общая информация 

Носки вяжутся поворотными рядами на двух спицах сверху, начиная 

с задней части, затем пятка, подошва, нижняя часть мыска и верхняя часть 

носка. (ВИДЕО 1 Общий ход работы) 

https://disk.yandex.ru/i/hPUWwxTZlqpW0w 

Пятка-бумеранг с клином подъема вяжется укороченными рядами с 

перетягиванием на разворотах до образования двойных петель (немецкий 

способ). 

Соединение верхней части носка с нижней за счет набора петель из 

боковых кромочных нижней части. 

Набор петель из бокового края при вязании верхней части мыска 

производится за обе стенки кромочных петель. 

https://disk.yandex.ru/d/QP6-2RYvPOzQdg
https://disk.yandex.ru/i/hPUWwxTZlqpW0w
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Набор петель из бокового края при вязании верхней части носка, за 

исключением мыска, производится за одну стенку кромочной петли, 

ближайшую к лицевой стороне изделия.  

Первая кромочная – снимаем, не провязывая; последняя кромочная – 

провязываем изнаночной, если не указано иное. 

Все изменения (убавки, прибавки) выполняются только в лицевых 

рядах, если не указано иное. 

Изнаночные ряды вяжутся по рисунку (лицевые петли 

провязываются лицевыми, изнаночные петли – изнаночными), снятые в 

лицевых рядах петли провязываются изнаночными, при этом не 

перекрещивая петлю.  

 

Сокращения 

П. -петля 

Кр. – кромочная петля 

Лиц. – лицевая петля 

Изн. – изнаночная петля 

Л. р. – лицевой ряд 

Изн. р. – изнаночный ряд 

Основной рисунок: дорожки из вытянутых лицевых петель на изнаночной 

глади:  

Л.р. – кр., /2 изн., 1 петлю снять как лицевую, нить за работой/ - 

повторять до конца ряда, в конце ряда 2 изн., кр. 

Изн.р. – кр., /2 лиц., снятую в лиц. Р. петлю провязать изнаночной не 

перекрещивая/ - повторять до конца ряда, в конце ряда 2 лиц, кр. 

Убавка с наклоном вправо: 1 п. провязать лицевой, следующую 

развернуть на левой спице правой стенкой к себе, провязанную петлю с 

правой спицы вернуть на левую спицу, накинуть на нее следующую петлю 

и перевести на правую спицу 

Вы также можете выполнить убавку провязыванием двух петель вместе с 

наклоном вправо: 2 петли развернуть на левой спице правыми стенками к 

себе и провязать их вместе лицевой за передние стенки. 

Убавка с наклоном влево: 1 п. снять как лицевую, следующую петлю 

провязать лицевой и накинуть снятую петлю на провязанную  

Вы также можете выполнить убавку провязыванием двух петель вместе с 

наклоном влево: 2 петли развернуть на левой спице левыми стенками к 

себе и провязать их вместе лицевой за задние стенки. 

Снять петлю – перевести петлю с левой спицы на правую не провязывая. 

Курсивом выделены пояснения. 
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Описание работы (для удобства разбито на этапы) 
 

ЭТАП 1 Задняя часть  

1. Набрать на дополнительные спицы (меньшего размера) набором с 

накидами 25 п. (ВИДЕО 2 Набор с накидами)  

https://disk.yandex.ru/i/SaDYKS-h-lUVfw 

следующим образом: 

3 первых петли набрать обычным способом, затем /выполнить накид 

(завести спицы под нить, ведущую к указательному пальцу), набрать 2 

петли обычным способом/ и далее продолжать чередовать накид и набор 

двух петель обычным способом; закончить тремя петлями, набранными 

обычным способом. 

Выполнить 2 подготовительных ряда: 

Л.р. – кр., /2 изн, 1 скрещенная лиц./ - повторять, в конце р. 2 изн, кр. 

Изн. р. – кр., /2 лиц, 1 изн./ - повторять, в конце ряда 2 лиц, кр. 

2. Провязать 8 рядов основным рисунком (ВИДЕО 3 Основной рисунок) 

https://disk.yandex.ru/i/rxnsg7XhMOTdOQ 

Л.р. – кр., /2 изн., 1 петлю снять как лицевую, нить за работой/ - 

повторять до конца ряда, в конце ряда 2 изн., кр. 

Изн.р. – кр., /2 лиц., снятую в лиц. р. петлю провязать изнаночной не 

перекрещивая/ -повторять до конца ряда, в конце ряда 2 лиц, кр. 

3. Перейти на основные спицы (большего размера) и продолжить вязать 

основным рисунком на желаемую высоту носка до начала пятки (для 

высоких носков – около 18 см от верха).  

Л.р. – кр., /2 изн., 1 петлю снять как лицевую, нить за работой/ - 

повторять до конца ряда, в конце ряда 2 изн., кр. 

Изн.р. – кр., /2 лиц., снятую в лиц. р. петлю провязать изнаночной не 

перекрещивая/ -повторять до конца ряда, в конце ряда 2 лиц, кр. 

Посчитайте количество провязанных рядов (удобно считать по 

вытянутым петлям, 1 вытянутая петля соответствует 2 рядам) и 

запишите результат – для вязания второго носка) 

 

ЭТАП 2 Пятка – бумеранг с клином подъема 

4. Перейти на дополнительные спицы меньшего размера и провязать 6 

рядов лицевой гладью (лиц. ряд – все лицевые, изн. ряд – все изнаночные) 

https://disk.yandex.ru/i/SaDYKS-h-lUVfw
https://disk.yandex.ru/i/rxnsg7XhMOTdOQ


 

6 
 

 

 

При вязании от начала пятки до конца мыска можно 

добавить тонкую капроновую нить для прочности и 

износостойкости изделия 

Задняя часть пятки вяжется укороченными рядами на сужение немецким 

способом (с перетягиванием нити в местах разворота до образования 

двойных петель) так: 

(ВИДЕО 4 Пятка задняя часть 1)  

https://disk.yandex.ru/i/vzFAndvt34YCDw 

1 Л.р.- кр., все лицeвые, не довязав до конца ряда 2 п., повернуть 

работу; 

2 Изн.р. – выполнить перетягивание назад: нить расположить 

перед работой, первую петлю снять, нить потянуть вверх, пока на месте 

снятой петли не образуется двойная петля (две нити из основания снятой 

петли), нить перевести за работу; все изнаночные, не довязав до конца ряда 

2 петли, повернуть работу; 

3 Лиц.р. – выполнить перетягивание вперед: нить расположена за 

работой, первую петлю снять, нить потянуть наверх и перевести над 

правой спицей вперед перед работой, пока на месте снятой петли не 

образуется двойная петля (две нити из основания снятой петли), нить 

завести за работу под правой спицей; лицевые до двойной петли, повернуть 

работу; 

4 Изн.р. - выполнить перетягивание назад до образования двойной 

петли, все изнаночные до двойной петли, повернуть работу; 

Повторить ряды 3 и 4 еще 4 раза (всего 5 раз - слева 6 двойных петель, 

справа- 5 двойных петель) 

 

5. (ВИДЕО 5 Пятка Задняя часть 2)  

https://disk.yandex.ru/i/8EZv8iFLbWk3MQ 

Лиц.р. – выполнить перетягивание вперед до образования 

двойной петли, лицевые (9 лиц.) до двойной петли, каждую двойную петлю 

(всего 6 двойных петель) провязать одной лицевой петлей за передние 

стенки как с наклоном вправо, 1 лиц, кр.; 

Изн. р. – кр., изнаночные (16 п.) до двойной петли, каждую двойную 

петлю (всего 6 двойных петель) провязать одной изнаночной петлей за 

https://disk.yandex.ru/i/vzFAndvt34YCDw
https://disk.yandex.ru/i/8EZv8iFLbWk3MQ
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задние стенки (с лицевой стороны выглядят как с наклоном влево), 1 изн, 

кр.; 

 

6. Нижняя часть пятки вяжется укороченными рядами на 

расширение (ВИДЕО 6 Пятка Нижняя часть 1) 

https://disk.yandex.ru/i/SNHXl-gk8vwSew 

Выделить маркерами центральные 9 п. (8+9+8) 

1 Л.р. – кр., лицевые до второго маркера (маркер убрать), 1 лиц., 

повернуть работу; 

2 Изн.р. - выполнить перетягивание назад до образования двойной 

петли, изнаночные до маркера (маркер убрать), 1 изн, повернуть работу; 

3 Лиц.р. – выполнить перетягивание вперед до образования 

двойной петли, лицевые до двойной петли, двойную п. провязать одной 

лицевой за передние стенки, 1 лиц., повернуть работу; 

4 Изн.р. - выполнить перетягивание назад до образования двойной 

петли, изнаночные до двойной петли, двойную петлю провязать одной 

изнаночной петлей за задние стенки, 1 изн., повернуть работу; 

Повторить ряды 3 и 4 еще 4 раза (всего 5 раз) 

 
7. (ВИДЕО 7 Пятка Нижняя часть 2)  

https://disk.yandex.ru/i/3tFriVqaLJCyKg 

Лиц.р. - выполнить перетягивание вперед до образования двойной 

петли, лицевые до двойной петли, двойную п. провязать одной лицевой за 

передние стенки, 1 лиц., кромочную провязать лицевой за переднюю 

стенку, из 4 боковых кромочных набрать 4 лицевых петли (за обе стенки 

кромочных); 

Изн.р. – кр., изнаночные до двойной петли, двойную петлю 

провязать одной изнаночной петлей за задние стенки, 1 изн., кромочную 

провязать изн., из 4 боковых кромочных набрать 4 изнаночных петли (за 

обе стенки кромочных); 

На спицах 33 п. 

https://disk.yandex.ru/i/SNHXl-gk8vwSew
https://disk.yandex.ru/i/3tFriVqaLJCyKg
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ЭТАП 3 Подошва 

8. Перейти на основные спицы (ВИДЕО: 8 Подошва начало)  

https://disk.yandex.ru/i/rsNLpvPESkeo8g 

1 Л.р.- кр., /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ – выполнить 3 раза, 2 изн., 

Выполнить убавку с наклоном влево: 1 п. снять, следующую п. 

провязать лицевой и накинуть снятую п. на провязанную, 5 лиц.,  

Выполнить убавку с наклоном вправо: 1 п. провязать лицевой, 

следующую развернуть на левой спице правой стенкой к себе, 

провязанную петлю с правой спицы вернуть на левую спицу, накинуть на 

нее следующую петлю и перевести на правую спицу; /2 изн, 1 п. снять как 

лицевую/ – выполнить 3 раза, 2 изн., кр. 

2 Изн.р. – кр, вязать по рисунку, петли, снятые в лицевом ряду, 

провязывать изнаночными; 

3 Л.р. – кр., /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ – выполнить 3 раза, 2 изн., 

выполнить убавку с наклоном влево, 3 лиц., выполнить убавку с наклоном 

вправо; /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ – выполнить 3 раза, 2 изн., кр. 

4 Изн.р. – по рисунку, петли, снятые в лицевом ряду, провязывать 

изнаночными; 

5 Л.р. – кр., /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ – повторить 3 раза, 2 изн., 

выполнить убавку с наклоном влево, 1 лиц., выполнить убавку с наклоном 

вправо; /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ – выполнить 3 раза, 2 изн., кр. 

6 Изн.р. – по рисунку, петли, снятые в лицевом ряду, провязывать 

изнаночными; 

7 Л.р. – кр., /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ – повторить 3 раза, 2 изн., 

провязать 3 п. вместе лиц так: 2 петли на левой спице развернуть 

правыми стенками к себе и снять их как лицевые (спицу вводим слева 

направо, т.е. во вторую и первую петли), следующую петлю провязать 

https://disk.yandex.ru/i/rsNLpvPESkeo8g
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лицевой и накинуть на нее две снятые петли; /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ 

– повторить 3 раза, 2 изн., кр. (ВИДЕО 9 Подошва Три петли в одну) 

https://disk.yandex.ru/i/LRjU3A8n6Lmwfw 

8 Изн.р. – по рисунку, петли, снятые в лицевом ряду, провязывать 

изнаночными; 

На спицах 25 п. 

 
9.  Далее вязать подошву основным рисунком до общей длины 

подошвы 18 (19, 20) см (сложить пятку: совместить заднюю и нижнюю 

часть пятки, линии сгиба – линии двойных петель и измерить общую длину 

подошвы вместе с нижней частью пятки) 

Посчитайте количество провязанных рядов (удобно считать по 

вытянутым петлям центральной дорожки) и запишите результат – для 

вязания второго носка) 

 

Вы можете рассчитать длину носка до 

мыска сами, отняв от длины стопы длину 

мыска.  

Длина мыска составит 5.5(6) см 

Например, при длине стопы 24,5 см 

длина до мыска 24.5–5.5(6)=19(18,5) см 

10. Перейти на дополнительные спицы и провязать 4 ряда лицевой 

гладью (лиц. ряды – все лицевые, изн. ряды – все изнаночные). 

 

ЭТАП 4 Мысок 

11.  Для формирования нижней части мыска выполнять убавки в 

лицевых рядах следующим образом (ВИДЕО 10 Мысок Нижняя часть 1) 

https://disk.yandex.ru/i/1PtMjMG8xmnIWQ 

1 Л.р. – кр., 9 лиц, убавка влево, 1 лиц, 2 вм лиц вправо, 9 лиц, кр. 

  2 и все изн. ряды в этом пункте - кр,  изн., кр. 

https://disk.yandex.ru/i/LRjU3A8n6Lmwfw
https://disk.yandex.ru/i/1PtMjMG8xmnIWQ
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3 Л.р. - кр., 8 лиц, убавка влево, 1 лиц, убавка вправо, 8 лиц, кр. 

5 Л.р. - кр., 7 лиц, убавка влево, 1 лиц, убавка вправо, 7 лиц, кр. 

7 Л.р. - кр., 6 лиц, убавка влево, 1 лиц, убавка вправо, 6 лиц, кр. 

9 Л.р. - кр., 5 лиц, убавка влево, 1 лиц, убавка вправо, 5 лиц, кр. 

На спицах 15 п. 

12. Далее выполнять убавки так: (ВИДЕО 11 Мысок Нижняя часть 2 

Разворот Верхняя часть) https://disk.yandex.ru/i/HstkEbZINvD2_g 

Л.р. - кр., 1 лиц, убавка вправо, 1 лиц, убавка влево, 1 лиц, убавка 

вправо, 1 лиц, убавка влево, 1 лиц, кр.  

Изн. р. – кр, все  изн., кр. 

На спицах 11 п. 

Л.р. - кр., 1 лиц, убавка вправо, 3 лиц, убавка влево, 1 лиц, кромочную 

провязать лицевой, набрать 1 лиц. из бокового края за обе стенки 

кромочной. 

На спицах 10 п. 

Изн.р. – кр, все изн., кромочную провязать изн., набрать 1 изн из 

бокового края за обе стенки кромочной; 

На спицах 11 п. 

13.  Вывязываем мысок сверху лицевой гладью так:  

Л.р. – кр., все лиц., включая последнюю петлю, набрать 1 лиц из 

бокового края за обе стенки кромочной; 

Изн.р. – кр, все изн., набрать 1 изн. из бокового края за обе стенки 

кромочной; 

Повторять лицевые и изнаночные ряды, пока на спицах не станет 25 п. 

 
 

ЭТАП 5 Верхняя часть носка 

14. Перейти на основные спицы и вязать верхнюю часть носка основным 

рисунком, при этом в конце каждого ряда соединяя верхнюю часть носка с 

нижней частью, следующим образом: (ВИДЕО 12 Верхняя часть носка) 

https://disk.yandex.ru/i/Q24a-SuB4XgzaA  

Л.р. – кр., /2 изн, 1 п. снять как лицевую/ – повторить 7 раз, 2 изн., 

последнюю петлю снять, нить за работой, набрать 1 лиц из бокового края 

https://disk.yandex.ru/i/HstkEbZINvD2_g
https://disk.yandex.ru/i/Q24a-SuB4XgzaA
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за одну стенку кромочной петли, ближайшую к лицевой стороне, и 

накинуть на нее снятую петлю; 

Изн.р. – кр, далее по рисунку до последней петли, последнюю петлю 

снять, нить перед работой, набрать 1 изн из бокового края за одну стенку 

кромочной петли, ближайшую к лицевой стороне, и накинуть на нее 

снятую петлю; 

Повторять лицевые и изнаночные ряды, пока не останется по 5 кромочных 

бокового края. 

15. Перейти на дополнительные спицы и продолжить вязать основным 

рисунком как в предыдущем пункте 8 рядов.   

по бокам осталось по 1 кромочной 

(ВИДЕО 13 Окончание работы Закрытие петель) 

https://disk.yandex.ru/i/rZORumsvYs2jnQ 

Далее выполнить 1 лицевой ряд: 

кр., /2 изн., 1 лиц./ - повторять до последних 3 п., 2 изн., последнюю петлю 

снять, нить за работой, набрать 1 лиц из бокового края за обе стенки 

кромочной петли, ближайшую к лицевой стороне, и накинуть на нее 

снятую петлю; 

Повернуть работу, при этом нить завести назад справа от кромочной петли. 

16. Закрыть петли по изнаночной стороне (свобода закрытия должна 

соответствовать свободе наборного края) следующим образом:  

первую петлю снять как кромочную, вторую провязать по рисунку 

(лицевую – лицевой, изнаночные – изнаночными) и накинуть на нее 

снятую петлю, повторять до конца ряда.  

Осталась 1 кромочная петля с левого бокового края. 

Примерьте носочек, чтобы определить, насколько комфортно 

надевается носочек, при необходимости скорректируйте свободу 

закрытия петель. 

17.  Нить вытянуть и обрезать, оставив 10-15 см. 

Конец нити вдеть в иглу, соединить переднюю и заднюю части за обе 

стенки последней кромочной петли. Нить заправить на изнаночной 

стороне, обвивая стенки петель, расположенных друг под другом.  

Вместо иглы можно использовать крючок. 

ВСЕ!!! НОСОЧЕК ГОТОВ!!!  

Второй носочек вывязывается точно также. 

https://disk.yandex.ru/i/rZORumsvYs2jnQ
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Ровных Вам петелек!!! 

ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ Вам, дорогие вязальщицы! 

Буду Вам признательна за репосты и отзывы в комментариях, 

размещайте свои работы с хэштегом  #DACHAsocks  

 

КОНТАКТЫ: 

Если что-то осталось непонятным, нужна помощь, совет, пишите в 

сообщения в Инстаграм. ПОМОЩЬ на любом этапе будет оказана 

непременно.  

С уважением, ИНГА 

SOCKSSCARFKNIT 

 

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!!! 

 

 

 

INGA KNITS      INGA KNITS      INGA KNITS       INGA KNITS      INGA KNITS       INGA KNITS    

 


